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Referat fra den 44. ordinære generalforsamling i FORBUNDETS VENNER, FV.  

Generalforsamlingen blev afholdt i Ikærhallen, Torvegade 75, 7323, Give lørdag den 12. juni 2021 

umiddelbart efter afslutningen af Forbundets repræsentantskabsmøde. 

 

Henrik Eriksen bød velkommen til de fremmødte og indledte generalforsamlingen med en kort andagt. 

Inden generalforsamlingen gik i gang, udtalte Henrik Eriksen følgende mindeord: 

Forbundets Venner har mistet en stor støtte, og Jørgen Jensen, Værløse, har mistet sin Edith. Edith Gjertrud 

Beck Jensen er død – 87 år gammel. 

Edith var på mange måder en RIGTIG FORBUNDETS VEN. Vores bestyrelsesmøder fandt ofte sted ikke kun 

hos Jørgen, men hos Edith og Jørgen. Edith tog del i snakken om Forbundet og Forbundets Venner. Jørgen 

havde stor opbakning til sit mangeårige bestyrelsesarbejde. I sidste del af 70-erne, da Forbundscamp 

startede i Nr. Nissum, deltog hele familien i lejren. Edith tilbød at stå for svømmeundervisningen, som fandt 

sted i skolens lille svømmehal. Det var en meget populær aktivitet, som hun klarede på bedste vis og mange 

voksne og børn blev hendes venner. Hendes fysiske handicap gjorde det ikke altid nemt at klarede daglige 

aktiviteter/rutiner, men hun ville ikke give op. 

                                                                 Æret være Ediths minde! 

 

Pkt. 1. Valg af dirigent. 

Bestyrelsen foreslog Jens Risum, som blev valgt. Han takkede for valget, og fastslog, at generalforsamlingen 

var lovligt indkaldt. 

Pkt. 2. Bestyrelsens beretning. 

Formanden, Henrik fik herefter ordet: 

Vi har nu i Danmark i over1 år været påvirket af noget, som vi ikke har været herre over, og som vi derfor 

har opfattet som uretfærdigt. Nogle udtrykker det på den måde: Vi vil have vores liv tilbage!  Længslen 

efter samvær og fællesskab er stor ikke mindst for dem, der er alene. Spørgsmålet er dog, om det liv vi 

levede før coronaen var godt? Har pandemien ikke haft positive virkninger, som vi skal forsøge at holde  

fast i?  

Ville vi påskønne lyset, hvis vi ikke kendte mørket? Mange focuserer heldigvis også på de positive ting i 

vores dagligliv under coronaen: f.eks. mindre stress (kalenderen var ikke fyldt ud), mere fordybelse og 

eftertanke, mere tid til familien, mere motion og mere tid i naturen, vandreturen i Nationalpark Thy var 

mindst lige så god som den årlige chartertur til Spanien. Modgang kan åbne for en ny forståelse af 



tilværelsen. Livet er noget, der bliver os skænket. Mit håb er derfor, at vi i vores liv/KFUMs 

Idrætsforbund/Forbundets Venner også fremover vil inddrage nogle af de fornævnte positive ting i vores 

daglige liv. 

FV har ikke ydet støtte til Børnebørnscamp og Senioridrætslejren i 2020, da begge lejre måtte aflyse på 

grund af coronaen, og de restriktioner, der fulgte med. Heldigvis har vi sammen med Forbundet kunnet 

uddele både Initiativprisen samt Ungdomslederprisen. 

Initiativprisen på kr. 3000,00 gik til Middelfart KFUM. Deres ungdomsråd havde skabt nogle fantastiske 

rammer omkring ”nathåndbold”. 125 børne-ungdomsspillere stiftede bekendtskab med UV-håndbold samt 

natløb. Humøret var højt – tilsvarende var musikken. 

Ungdomslederprisen på kr. 2.500,00 gik til Sofie Klint fra Langhøj KFUM. Hun er kun 16 år, men har allerede 

4 års erfaring som træner i gymnastik. Sofie er altid velforberedt, positiv og ansvarsfuld. Det gør hende til et 

stort forbillede for børn og voksne i klubben. 

For adskillige år siden fik FV en anonym gave på kr. 25.000,00. Der er stadig penge på gavekontoen, derfor 

kunne vi støtte en kursist fra Kolding KFUM med kr. 1.250,00. 

FVs bestyrelse har afholdt 2 bestyrelsesmøder i henholdsvis Aalborg og Sevel. Økonomi, uddeling af priser, 

medlemstal/nye medlemstiltag samt samarbejdet med Forbundet har været faste punkter på vores 

dagsorden. Et andet punkt, der har fyldt en del på vores seneste bestyrelsesmøder er oprettelse af et 

Seniorambassadørkorps bestående af medlemmer af Forbundets Venner. Medlemmernes opgave skulle 

være at fungere som Forbundets ”øjne og ører” lokalt – være opmærksom på både positive og negative 

signaler i de lokale KFUM Idrætsforeninger. Seniorambassadøren skal ikke være den lokale konsulent, men 

viderebringe de lokale signaler til Forbundets konsulenter. Her og nu har 14 meldt sig, men vi vil gerne have 

et større antal. Et stort ønske fra bestyrelens side er, at I vil komme med ideer til dette nye initiativ. Hvilke 

muligheder og hvilke begrænsninger er der? Hvordan får vi flere til at melde sig? Hvordan kommer vi 

videre? 

Antallet af medlemmer i FV er for nedadgående, og her og nu er der 83 betalende medlemmer. 

Gennemsnitsalderen på vores medlemmer støt stigende – vi formår ikke at rekruttere de unge i Forbundet. 

Førhen fik vi bl.a. medlemmer fra foreninger, kredse og distrikter. De 2 sidstnævnte organisationsformer er 

nedlagt og de foreningsløseledere/tidligere ledere får vi ikke kontakt til – hvad gør vi? 

Bestyrelsen i FV har et stærkt ønske sammen med Forbundsbestyrelsen/konsulenterne om at vende denne 

negative udvikling. Vi har holdt et par møder om dette emne og mødes igen efter sommerferien. Ændringer 

i foreningen FV er på vej, da alle ønsker en stor og velfungerende FV. I denne opklarings- og 

forandringsproces vil indgå både unge fra Forbundet, en konsulent, et FB-medlem samt FVs bestyrelse. 

Måske kan nye aktiviteter i vores regi komme på tale for at få unge medlemmer – hvad mener I? 

Tak til Forbundsbestyrelsen samt kontorpersonalet for et godt samarbejde – en spændende og 

udfordrende tidventer forude!  

Jens Peder Poulsen gav udtryk for de positive oplevelser bestyrelsen kom ud for, når de uddelte de 

forskellige priser ude i foreningerne med sportskammerater og familiemedlemmer som glade tilskuere. 

FV vil gerne have et samarbejde med nye og gerne yngre medlemmer sammen med FBs konsulenter. Gerne 

folk med interesse i KFUM Idræt. 

Der var forskellige forslag fra deltagerne, bl.a. hvad med en aktivitetsdag? Deltagerne i FBs Udvalgsdag  

den 18. september? 

Henrik Eriksen: Forbundet skal gøres opmærksom på jubilæer i vores foreninger, eller når en forening er 

trængt eller evt. vil melde sig ud. 

Beretningen blev herefter godkendt. 



Pkt. 3. Beretning fra eventuelle udvalg. 

Der var ikke nedsat udvalg. 

Pkt. 4. Fremlæggelse af det reviderede regnskab v/Iris Smed Hansen. 

FVs regnskab: Iris uddybede enkelte poster. Kontingentindbetalingerne var fordelt med en del ultimo dec. 

2019 og resten primo 2020. 

TLs regnskab: Nogle af vore midler er nu omlagt fra obligationer til Sparinvest, så vi slipper for nogle 

udgifter i forbindelse med udtrækning af obligationer. Halvdelen af formuen er investeret i Sparinvest og 

resten i danske obligationer. 

Pkt. 5. Fastlæggelse af kontingent. 

Bestyrelsen foreslår uændret til kr. 200 pr. år. Dette blev vedtaget. 

Pkt. 6. Indkomne forslag. 

Der var ikke indkommet forslag .  

 

Pkt. 7. Valg af bestyrelsesmedlemmer.  

På valg er sekretær Else Thorsund og næstformand Jens Peder Poulsen. Begge var villige til valg og blev 

genvalgt. 

Bestyrelsen vil gerne have et 5. medlem efter Jørgen Jensen fratrådte, og her blev Bent Hansen, Bording,  

valgt for en 2-årig periode. 

Punkt. 8. Valg af revisor og revisorsuppleant. 

Revisor Hans Engberg og revisorsuppleant Knud Jørgensen blev genvalgt. 

Pkt. 9. Valg af evt. udvalg. 

Der blev ikke nedsat udvalg. 

Pkt. 10. Eventuelt. 

Der blev fremsat et oplæg til bestyrelsen om evt. at ændre kontingentet for ægtepar til kr. 300 og kr. 100 

for studerende. Bestyrelsen tager forslaget med til behandling. 

Henrik Eriksen takkede dirigenten for hvervet og ønskede de fremmødte en god tur hjem. 

 

 

Give, den 12. juni 2021 

 

 

 

Dirigent: Jens Risum                                                     For referat: Else Thorsund                                                       

 

 

 

 


